

昨晨最低气温7℃到10℃

今天白天天气气温回升明显

茂名晚报讯 记者冯小飞 通讯员谢韶 据市气象台预计,正月初一至初三,早晚寒冷,白天气温回升明显,正月初四至初八继续回暖,早晚易有雾。另外,10日我市沿海海面仍有6至7级阵风,需继续做好防风防风等各项工作。

据监测,8日08时至9日08时,受冷空气影响,我市普降小雨,9日早晨最低气温7℃到10℃(北部山区

4到7℃),较前一天早晨稍降,信宜市钱排镇云开村出现全市最低值4.4℃,茂名市区8.8℃。

预计,10至12日(初一至初三),多云到晴,早晚寒冷,最低气温7℃至9℃(北部山区3℃至6℃),最高气温17℃至23℃。展望13至17日(初四至初八),以多云天气为主,气温继续回升,早晚有(轻)雾。

市气象台提醒,天气寒冷,需注意防寒保暖,相

关部门需做好老人、小孩、体弱者及困难群体的防寒救助工作;需做好蔬菜、经济作物、鱼塘、畜禽棚舍等的防寒保暖工作,有针对性地采取防风保护措施;沿海风力仍较大,部分时段能见度差,道路湿滑,需注意海陆交通安全;需做好供气供电调度等相关工作,并加强燃气热水器使用安全宣传,谨防一氧化碳中毒。

市图书馆开展“Let's talk together”少儿双语阅读活动 小导游用英语介绍茂名“非遗”

茂名晚报讯 为了做好全民阅读推广服务,贴合“双减”教育要求,茂名市图书馆推出“Let's talk together”少儿双语阅读系列活动,开展以青少年儿童为中心的英语分级阅读活动,营造良好的语言学习契机,使小读者充分享受英文阅读的乐趣。近日,“Let's talk together”少儿双语阅读项目之“我爱我城——茂名城市小导游”(非遗文化篇)举行汇演,评选出一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名,优秀奖42名,近百名读者参加了现场活动。

据了解,市图书馆自2022年开启了“我爱我城——茂名城市小导游”(图书馆篇)的“英文荐馆”活动,受到小读者的热情关注和参与。2023年再开启小导游第二站非遗文化篇的活动,通过小导游招募、英文演讲技巧培训、视频录制等,吸引了近2000名读者的关注及参与,同时在茂名市图书馆微信公众号上连续推出“用英语讲茂名非遗”的小导游展示视频,获得极大的关注与点赞。(茂名日报社全媒体记者陈珍珍 通讯员张燕)

高车村农业产业发展见成效



高车村农业产业发展喜人。通讯员温程鸿摄

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员温程鸿 黄瑜 农村发展,离不开农业产业发展。在信宜市金垌镇高车村,农业产业与美丽的新农村建设融为一体,构成了如诗如画的乡村振兴美景。

近日,茂名晚报记者在金垌镇高车村看到,美丽的乡村山环水绕,一幢幢楼房错落有致,田野里枸杞、青瓜、袖珍番茄、草莓等农业产业进入了收获时节,呈现出喜人的丰收景象,展示了现代新农村迷人的魅力。

在高车村供港蔬菜基地,种满了绿油油的枸杞。一株株枸杞密密麻麻铺满了菜地,构成了巨大的绿地毯,几十个工人有的弯着腰,有的蹲着,挥动着剪刀,收割着一支支一束束的枸杞,成了田野丰收乐曲中的最美音符。

随后,记者来到该村青瓜种植基地。该基地通过十几个大棚种植青瓜,有效避免了寒冷天气的影响,

同时保持了温热,并通过科学种植,使一排排青瓜藤蔓生机勃勃,绿叶中挂满青瓜。

在袖珍番茄大棚种植基地,绿叶中有美丽的小花,也有拇指大小的果实,有的玲珑剔透,也有的淡黄或淡红诱人,煞是惹人喜爱。而草莓场,可见一颗颗鲜红的草莓,正从一垄垄枝翠叶绿的藤蔓间探出脑袋,应能满足人们过节的采摘需求。

据了解,金垌镇高车村发展特色农业产业已近20年,近年来坚持市场需求与产业高质量发展相结合,走出一条农业产业可持续发展的新路子。目前,该村枸杞和青瓜以每公斤12元至14元、袖珍番茄每公斤20多元,销往香港和珠三角等地,市场供不应求,实现了产业较好发展,也为该村提供了300多个就业岗位,有力推动了乡村振兴。

信宜怀乡

开展2024年迎新春送春联暨禁毒法治系列普法主题活动

茂名晚报讯 记者李光耀 通讯员湛朋成 普法迎新春,平安过新年。为了让群众过一个健康、喜庆、祥和、法治的春节,切实推动中华优秀传统文化与法治相结合,营造平安文明祥和的节日氛围,近日,信宜市怀乡镇共青团联合综治办、禁毒办、妇联、新时代文明实践所开展迎新春送春联暨禁毒法治系列普法主题活动。

活动现场,气氛热烈,该镇干部职工和书法爱好者们挥毫泼墨,笔走龙蛇,为群众写下了一幅幅精美的春联,送上了新春的祝福,群众一边欣赏书法,一边挑选心仪的春联作品,“富贵平安福满堂,吉祥如意财兴旺”,大家手捧着春联笑逐颜开,呈现出一派喜气祥和的景象。

同时,在现场,还开展了禁毒法治系列普法宣教活动,宣传了《未成年人保护法》《预防未成年人违法犯罪保护法》、新修订《未成年人网络保护条例》《广东省预防

未成年人犯罪条例》等法律法规,讲解了毒品的种类、带来的危害,现场展示了毒品仿真样品,教育大家要警惕上头电子烟“依托咪酯”的伪装,永远不尝第一口、不碰毒品、不交毒友、坚决拒绝毒品,同时,志愿者们还对交通安全、食品安全、森林防火系列知识进行了宣教。现场群众纷纷表示:“没想到领到了自己喜欢的春联,还学习到了法律知识,提升了自己的法治意识,希望每年都能有类似的活动,让年味更足更浓,平安过节。”

此次宣传活动有效地把普法宣传与传统文化相结合,不仅送出了新春祝福,更将法治观念、维权意识送入人心,现场赠送春联100余副,共发放禁毒、反邪教、反家暴、防性侵、防诈骗、交通安全、消防安全、《民法典》系列法治宣传单张400余份,解答法律咨询33人次,得到了群众的一致好评,积极营造了平安祥和的法治春节氛围。

旺坡村两乡贤 各捐款10000元奖教奖学

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员 杨兵 海婵 浩芳 辉祥 2月8日上午,信宜市革命老区村——池洞镇旺坡村,邀请部分热心乡贤代表欢聚一堂,召开2024年春节奖教奖学座谈会。该村杰出乡贤杨子祥、黄昌添为该村教育事业各捐款10000元,激励旺坡小学师生继续努力奋进,争取优异成绩,为乡村振兴发展做出更大贡献。

座谈会在欢快、热烈的气氛中进行,乡贤们纷纷为旺坡村近年来在乡村振兴发展及旺坡小学教育方面取得的优异成绩感到高兴,并为旺坡村2024新的一年各项工作发展进行建言献策。

座谈会还商讨了旺坡村奖教奖学的相关事宜,热心乡贤杨子祥、黄昌添当场各捐款10000元,表示愿意略尽绵力,支持家乡教育事业不断向前发展,为家乡培养更多优秀人才作贡献。乡贤善举受到大家的一致好评和点赞。

公馆油库全力保障 春节油品保供



发油台装车现场。

茂名晚报讯 通讯员刘程金 新春佳节来临,公馆油库发油量达到高峰期,针对油品出库量增大的情况,公馆油库不断提升优质服务水平,合理安排作业班组,确保市场供应。

为保证客户能够顺利、满意到库提油,公馆油库积极开展各项保供工作:油库主动与茂石化、茂名市公司联系增加管输计划,确保库存资源充足,做好延长发油时间的安排,随时满足客户提油需求。针对茂名周边地市来库提油车辆增多,导致油库车辆候装排长龙现象,油库合理增派工作人员疏导车辆确保油库周边交通顺畅,作业现场客户提油畅通有序。同时,开展“春暖油库”优质服务活动,强化服务经营意识,为司机和客户提油提供高效、温馨、规范的服务。在发油台提供休息室供司机休息,并准备好暖气、饮用水、医药箱、USB充电器等便民服务。煮上热气腾腾的汤圆,为到库提油的司机和客户提油提供用餐,与广大司机和客户共享新春佳节。

公馆油库通过多措并举,全力保障春节期间油品市场供应,树立了中石化高度负责任的企业形象,得到了客户及社会各界的好评。